



● 重点关注

树立大卫生大健康理念 多地卫生健康委员会同时段挂牌



医师报讯（融媒体记者 熊文爽 通讯员 杨春雷 刘翔）10月24日，福建省卫生健康委员会正式挂牌。杨贤金副省长指出，委员会要尽快熟悉了解并履行好新机构的职责，确保新机构各项工作顺利开展。要抓班子带队伍，发挥好领导班子以上率下的作用，加强机关党的建设，做到

工作不断、思想不乱、队伍不散、干劲不减，心往一处想，劲往一处使，有力有序推进机构改革各项工作。

福建省卫生健康委员会主任柳红表示，新机构承担新使命、展现新作为。全省卫生健康系统要坚持以人民为中心的发展思想，牢固树立大卫生、大健康

理念，把预防放到更重要位置，继续全面深化医改，加快补齐医疗卫生短板，着力推进医疗“创双高”，持续提升医疗质量水平，推动全省卫生健康事业在新起点上实现新突破。

次日，山西省卫生健康委员会挂牌成立。李凤岐主任代表新组建的领导班子表示，委员会将高起

点高站位谋划好卫生健康新局面，推进医卫、医养、卫计三个融合，加快构建上下联动、医防康养融合、多元发展的整合型医疗服务体系，为人民群众提供全方位全周期健康服务；推动县域综合医改、市域医联体改革、医疗保障体制改革、公立医院改革由点到面、由量到质、由横向向纵深进展，形成一批有特色的改革新亮点。

此外，除之前挂牌成立的海南省卫生健康委员会、吉林省卫生健康委员会等，浙江、江苏、重庆、黑龙江等地同时段挂牌成立卫生健康委员会，将以新理念新举措努力提升群众健康获得感，精准对接人民群众健康需求。

● 医院快讯

四川大学华西医院发现新的病原微生物 新菌种以“华西”命名

医师报讯（通讯员 刘欢）近日，四川大学华西医院感染性疾病中心教授、医院感染管理部部长宗志勇接到国际原核生物系统学委员会会刊《International Journal of Systematic and Evolutionary Microbiology》接受发表的通知——他带领的病原微生物研究团队发现了一种新菌种，并以自己所在医院的名称“华西”为其命名。

“新发现的菌种是一种新的克雷伯菌，全名叫华西克雷伯菌。”据宗志勇介绍，

“克雷伯菌属于肠杆菌科细菌，是临床中最常见的病原菌之一。事实上，它是很多类似的菌种组成的‘复合体’，



关联阅读全文
扫一扫

山东省立医院：
鲁首例幼儿经皮球囊主动脉瓣成形术获成功

医师报讯（特约通讯员 郝金刚 姜东）日前，山东省立医院小儿心脏科韩波团队为一名先天性二叶式主动脉瓣并狭窄的幼儿成功实施了经皮球囊主动脉瓣成形术（PBAV），这是山东省首例幼儿经皮球囊主动脉瓣成形术。

患儿为3岁男童，出生后即发现心脏杂音，超声心动图显示先天性心脏病、二叶式主动脉瓣、主动脉瓣狭窄，跨主动脉瓣峰压差

为79 mmHg，经过小儿心脏科全科讨论及充分术前准备，韩波教授决定为患儿实施PBAV。韩波团队先后选用12×40 mm和15×40 mm球囊导管扩张主动脉瓣，术中心脏超声科主任朱梅教授全程做床旁心脏超声监测。球囊扩张同时右心室临时起搏，扩张后跨主动脉瓣峰压差由79 mmHg即刻降至28 mmHg，手术时间仅半小时，手术获得成功。

● 图片新闻

近日，来自英国针灸协会的10位医生代表在黑龙江中医药大学附属第一医院针灸五科进行为期2个半天的观摩学习和经验交流。参观访问中，代表团现场观摩了包括电针、项针、头针丛刺、腹针、温针灸、拔罐等在内的中医特色疗法，并听取了多场学术讲座。

图/文 通讯员 衣晓峰 张锐 郑文韬



10月27日，湘潭市第一人民医院院长刘群友接过湖南省人民医院副院长向华授予的“现场救护第一目击者联盟”的旗帜后，由医务人员、公安干警、消防指战员等组成的1150人，在湘潭市东方红广场参加了《大美看湘潭·创卫我先行——2018年一医杯“救在身边 健康湘潭”急救操健康》科普活动，倡导全社会关注和参与急救、提高公众的急救意识和自救互救能力。

图/文 湘潭市第一人民医院 段斌

● 行业动态

新时期医生的一岗双责：医疗 + 健康教育

医师报讯 “新时期医生应加强‘一岗双责’意识，在完成医疗业务的同时，兼顾健康教育，将正确的防病治病理念和健康教育防范传播给社会公众，将疾病的末端治理变

为源头治理。”10月25日，国家卫生健康委员会就医院健康促进和健康教育工作典型经验，在长沙市召开新闻发布会。中南大学湘雅医院院长雷光华表示，健康科普与医院

的整体工作相融相通、相互促进。在健康知识的传播过程当中，拆穿和纠正了一些伪科普，公众的健康素养得到了有效提升，宣传变为重要生产力。

（来源：国家卫健委）

● 会议快讯



呵护青少年视力 山东在行动

医师报讯（通讯员 马昕）近日，2018年眼视光发展与近视防控国际论坛暨山东省医师协会眼科医师分会年会（IFOO 2018）召开。

大会特别安排了颇受青年视光英才欢迎和关注的继续教育培训板块，希望促进眼科与视光专业规范化培训建设和医护人员职业能力与水平提高。

会上，山东省医师协会副会长兼眼科医师分会主任委员、山东中医药大学眼科与视光医学院院长、山东省青少年视力低下防治中心主任毕宏生教授表示，青少年近视防控是一项复杂的系统工程，需要政府、社会各界以及眼科、眼视光、眼镜等行业的各路同仁齐心协力，利用各自的优势共同探索和实施科学规范的防控方法，最终实现降低青少年视力低下患病率，改善青少年视觉健康的整体水平。



下一个就是你

截至目前，《医师报》共制作了56期“有声医师报”。欢迎广大医师朋友加入，献声“有声医师报”。

联系邮箱：

yishibao2017@163.com

电话（微信）：

15011182507